

HÉTFŐI NAPLO

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetési díj: egy évre 15000 K, félévre 7800 K. Jegosztói díjban: egy példány ára 5 dinár

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rökk Szilárd utca 3. szám
Telefon: József 8-96
Vasárnap este József 62-35

A nemzetgyűlés

hosszu szünet után kedden újból megnyitja kapuit és az ország törvényhozói ismét összeülnek az ország törvényhozó házában bizonyára azzal a szándékkal, hogy ezt a földresújtott országot talpraállítsák. Vajjon ez fog-e történni a dunaparti palota esücsíves boltzatai alatt, nem tudjuk, s ha egészen őszinték akarunk lenni, nem is reméljük. A politikai horoszkópium mást mutat. Azt mutatja, hogy a személyes és pártharcok viharai, mindent megsemmisítő orkánjai támadnak föl ismét és rettenetes dübörgéssel pusztítanak el megint minden jóindulatú akarát.

A politikai horizonton ott sötétlik az Ulain-ügy fekete felhője, amelybe bőszielen mennydörög bele a fajtédók harci lármája, a földreform-novella körül is feketéllik az ég-boltozat és dermesztő, didergető csunya szélvihart fúj arunkba a fővárosi választások felgyűlemlett szenvedélye is.

Es ebben a morajló, dübörgő, félelmetes viharban senki sem gondol a hivatottak közül arra, hogy a személyes csaták gyilkoló tűzében, a pártharcok dulo förgőtegeiben egyre erőtlendik az ország, nő a nyomor és vaskos rendeket kaszál a pusztulás kaszája; nem gondol senki, hogy silyedő hajónkat mentse, mert a pártpolitikai elvakultságnak elsőbrendű kérdése Ulain tisztára mosása, Nagyadati reformtervezének érintetlensége, vagy a hamis mentalitással urmalom lévő kurzusrendszer biztosítása, mint az ország és népének boldogulása.

De nem találunk biztató megmozdulást a kormány részéről sem. Az az egyrészes gondolat, a kormányzatos szükséges elhatározás, a megalkuvás nélküli tettekkészség nyomait nem ndjuk fölaltalni. Félakarások, ingadozó megmozdulások, kompromisszumos megalkuvások sorvasztó tényei tárnak mindenünnen a szemünk elé. Ahol kettévág-nia kellene a csomót, ott lassu bibelődéssel bontogatni igyekeznek, ha sultani akar, a kéz félton megbe-nul és tetre képtelenné válik. Hangok-at, igéreteket hallunk a liberaliz-musról, a demokráciáról, a nyugati kultúrtörvények felé való orientációról s a valóságban dühög a numerus clausus, beklýókkal terhelt a sajtó, a szabad szó, a gondolat, mely egy hamis mentalitásnak nem kedvez.

A kormányzatnak rá kellett eszmélnie, hogy az ugynevezett kurzus a mentalitásával veszedelmebe sodorta az országot, tudnia kell, hogy a jelszavas politika a forradalnak szültötte, mely — miként a forradalom — csak rombolásra képes. Tehát döntenie kell, hogy forradalomban élünk-e még, vagy likvidáltak a forradalmakat minden kilengésével együtt akár jobb- akár balfelé. És ha döntött a kormány, eselekedjék is haladéktalanul s késztesse komoly, alkotó munkára a nemzetgyűlést, a személyes viták és pártharcok szőfecsérlése helyett.

Két nőt gyanusítanak a bombamerényletrel

Stéhty rendőrkapitányra birták a nyomozás vezetését Kétszáz lépésnyi körzetben pusztított volna a bomba Két rossz magyarsággal beszélő nő kereste a merénylet idején a francia követséget — Nagy razzia a fővárosban

A francia ügyvivő nyilatkozata a merényletről

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A francia követség Reviczky ucai palotájának kapuja alá helyezett bomba ügyében a rendőrség vasárnapon is teljes apparátussal folytatta a nyomozást.

Már a kora reggeli órákban tanácskozássra gyűltek össze *Andréca* Károly főkapitányhelyettesnél a nyomozást vezető tisztviselők: *Horváth* Antal főtanácsos, *Benárd* tanácsos és *Stéhty dr. kapitány*.

A tanácskozáson *Vogel József* dr. rendőrkapitány, az ügy első referense már nem is vett részt.

Az utóbbi három esztendő alatt történt hat kinyomozatlan bombamerényletben tudvalevően *Vogel* kapitány vezette a nyomozást és a Reviczky ucai merényletet az első napon újból neki osztották ki. A főkapitány intézkedésére azonban vasárnap elvették *Vogeltól* az ügy aktáit és *Stéhty* kapitányt bízták meg a nyomozás további vezetésével.

Loch Péter tüzérszázados, robbantási szakértő, vasárnap készült el jelentésével, írásba azonban még nem foglalhatta és egyelőre csak telefonon tett megállapításáról jelentést a főkapitányságnak. A *Hétfői Napló* tudósítójának értesülése szerint a robbantási szakértő megállapította, hogy

a bomba régi, 7/8 centiméteres, külföldön készült srappelnyelvű, melyet primitív módon alakítottak át bombává.

A helye száját pléhlapal fedték le, amelyben közepben szűk nyílást vágtak.

Ebbe a nyílásba két parafinos gyújtószínör volt, erős fojtással, beleillesztve. A gyújtószínör bányákban használatos, robbanó,

fekete puskaporral feltöltött zsinór volt.

Belső összetételére nézve

a bomba az utóbbi évek egyik legveszedelmesebb bombája volt.

Ekraviztall és *antiminnál* volt föltve és pedig olyan mennyiségűvel, hogy robbanás esetén kétszáz lépésnyi körzetben óriási pusztítást vitt volna végbe.

A rendőrség természetesen mindent elkövet, hogy a merénylet elvetemült tetteseit kézrekerithesse. *Eddig azonban a nyomozásnak semmi pozitív eredménye nincsen.*

A nyomozást helyes irányba terelni nem volt nehéz dolog. Kézenfekvő, hogy a tetteseket ott kell keresni, ahonnan az előző hat bomba is útbaindult.

A rendőrségnek pontos adatai vannak hogy milyen politikai irányzat tájékán kell a tetteseket keresni. Eddig azonban fel-uton megálltak.

Miután a merényletek elkövetőit nem tudták

személy szerint megállapítani, a nyomozást eredménytelenül befejezték.

A mostani merénylet kétségkívül politikai demonstrációnak készült.

Logvalószínűbb az a foltéves, hogy a népszövetségi delegációt akarták Magyarországgal szemben kedvezőtlenre hangolni és ellensúlyozni a kormány ama törekvését, hogy

az Ulain-féje puces erőyes letörésével jelét adhassa annak,

annak, hogy a kormány ura a helyzetnek.

Szombaton este a főkapitányság központi ügyeletén jelentkezett egy fiatal ember, aki elmondta, hogy

pénteken este két, rossz magyarsággal beszélő nő érdeklődött az Ulai uton, hogy merre van a francia követség. A nők egyikénél barna papírosba burkolt csomag volt.

Ezt a nyomót a rendőrség nem tévesztí szem elől, mert más oldalról is érkeztek olyan információk, melyek szerint

két nő helyezte el a Károly-palota kapuja alá a bombát.

Szombaton éjszaka *Bauer* Ernő

dr. rendőrkapitány vezetésével az *Ókrös*, *Hajdó* és *Rubos* politikai detektívesoportok vasárnap hajnal négy óráig razzizták az egész városhban. *Kilencvennégy* külföldi, főként németországi embert állították elő, de egy sem volt közöttük, aki a bombamerénylet elkövetésével gyanúsítható volna.

Vasárnap délebb negyven detektível erősítették meg a nyomozó politikai detektívesoportokat és a fővárost újra körzetekre osztva

általános razzizát tartottak.

A razzizát az esti órákban is tartanak, eredményről azonban ezeideig jelentés nem érkezett.

A francia ügyvivő nem tulajdonít fontosságot a merényletnek

A Magyar Távirati Iroda jelenti: *Robien* gróf francia ügyvivő a Reviczky utcában talált bomba ügyében kijelentette a Magyar Távirati Iroda munkatársára előtt, hogy a francia követség a merényletet

egy örült vagy fanatikus de mindenesetre egyedülálló egyén tetteinek tekinti

s az egész ügynek nem tulajdonít semmi fontosságot. A követség nem is tett távirati jelentést az ügyről a francia kormányban, hanem csupán *rendes napi jelentésében emlékezik meg az esetről*. Egyébiránt a magyar kormány és az államrendőrség megbízottai megjelentek a francia követségben és *sajnátközlésüknek adták kifejezést az eset fölött*. A követség ezzel az ügyet a maga részé-

A vasárnapi magánforgalom

bizakodó és a szilárdság jeryében történt de a spekuláció magasabb vonalre vásárlóképpen lépett fel. A vasárnapi magánforgalom taxációs emlitjük fel: Magyar Hírel 760.000, 155.000, Olaszbank 62.000, Kereskedelmi Bank 1.550.000, Salgó 700.000, Viktória-malom 455.000, Konkordia 6.000.000, Ganz-Villamos 3.100.000, 265.000, Kukor 3.900.000, Mezőhegyesi 320.000, Bóni 130.000, Atlantika 76.000, Államvasut 440.000, Győri textil 270.000, Mérleg 48.000, bonyolódott le. Üzletkötés nem igen árfolyamok reményében az egész A vasárnapi magánforgalom taxációs emlitjük fel: Magyar Hírel 760.000, 155.000, Olaszbank 62.000, Kereskedelmi Bank 1.550.000, Salgó 700.000, Viktória-malom 455.000, Konkordia 6.000.000, Ganz-Villamos 3.100.000, 265.000, Kukor 3.900.000, Mezőhegyesi 320.000, Bóni 130.000, Atlantika 76.000, Államvasut 440.000, Győri textil 270.000, Mérleg 48.000, bonyolódott le. Üzletkötés nem igen árfolyamok reményében az egész A vasárnapi magánforgalom taxációs emlitjük fel: Magyar Hírel 760.000, 155.000, Olaszbank 62.000, Kereskedelmi Bank 1.550.000, Salgó 700.000, Viktória-malom 455.000, Konkordia 6.000.000, Ganz-Villamos 3.100.000, 265.000, Kukor 3.900.000, Mezőhegyesi 320.000, Bóni 130.000, Atlantika 76.000, Államvasut 440.000, Győri textil 270.000, Mérleg 48.000, Déliavasut 125.000, MFTR 460.000, 47.000, Karton 135.000, Baróti 26.000, Flóra 210.000, Dunaharaszti 32.000.

ről teljesen elintézetnek tekintik. Robien gróf ismételt hangszólyozta, hogy semmi különösebb jelentőséget az esetnek nem tulajdonít, sőt azt hiszi, hogy az egész esemény nem is a francia követség ellen irányult, hanem tulajdonképpen a palota előtti fraktszabak lakók megjelölésére volt rendezve.

Giesswein Sándor temetése

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap délután a lassan permetezett esőben impozáns tömeg gyűlékezett a kerepesi úti temetőben, hogy megadja az utolsó tisztességet az elhunyt Giesswein Sándor pápai prelátus, nemzetgyűlési képviselőnek.

A politikai és társadalmi világ érdeméhez mérten áldozott a köztisztességben állott Giesswein Sándor kegyeletos emlékének és az eső dacára óriási embertömeg gyűlt össze, hogy elkísérje útjára a tudós főpapot, a nemesszívű embert, a tisztán látó politikust, akinek elmúlása szilveszter pótolhatatlan vesztesége a nemzetnek. A temetésen világméretű különbség nélkül megjelentek mindazon társadalmi és politikai egyesületek képviselői, melyek életében Giesswein Sándor vezető szerepet vitt, melyeket támogatott. A nemzetgyűlési Reformpárt nevében Ruzsart Ferő, a Lafontaine-társaság nevében Váczkóy Adrienne, az Esperanto-Egyesület nevében esperanto nyelven Nagy-Molnár István, a Keresztényszocialista, szakszervezetek nevében Székely János volt államtitkár, a Külügyi Társaság nevében PókaiPetyó Béla és még számosan beszéltek, sőt a szociáldemokraták munkásság képviselőiben Vanczák János nemzetgyűlési képviselő is elbeszélte a szocialista temetésen Huszár Károly, Battemetésen Huszár Károly, Balhóthyágy Tivadár gr., Szerényi József báró, Guszárik János érseki helynök, Simonyi-Semadam Sándor és még sokan.

Pontban 3 órakor vonult a virágokkal és koszorúkkal elhalmozott ravatal elé a grófiszertartást végző Mihályi Akos dr. díszes ornátusban. Az abszolutió megadása után végeláthatatlan sorban megindult a menet a főváros által adományozott díszsírhelyhez, ahol az elhalotás után még egy halk imával búcsúztak el a nagy halottól.

Egységes fronton a főváros polgári pártjai Wolfék ellen

A fővárosi választások ügyében a kormány a liberális pártokkal legutóbb is megbeszéléseket folytatott s beszámolhatunk arról, hogy teljes megegyezés jött létre. Eszerint a fővárosi választások a tavasszal lesznek a legutolsó nemzetgyűlési választások öszeírása alapján.

A választás titkos

A megegyezés szerint a választandó törvényhatósági tagok száma 240 marad. Ebből a számból minden kerület kap 10-10 tagot, amíg a fennmaradó további bizottsági tagokhoz a kerületek nagyságának arányában osztják fel.

Informáriók szerint a kormány és a liberális párt közt a megegyezés teljes s éppen ez a körülmény megegyezésre készítette a főváros liberális frakcióját is.

Mint értesülünk, a főváros liberális frakciójában megvan a készség arra, hogy közös erővel egyek fel a harcot Wolfékkal szemben. Ennek első jele Vásonyi Vilmosnak legutóbb mondott bekülvény hangú beszéde, melyben kijelentette, hogy öszinte lojalitással kész a fővárosi választási harcban felvenni a harcot Szerényi frakciójával. Ehelyütt említtük meg, hogy Budapest 50 éves fennállásának szívből fakadó jubileumát a főváros polgársága, ha nem is hivatalosan, de annál bensőbben — vasárnap szándékozik megünnevelni impozáns gyűlés keretében, ahol méltó emlékeztetést részesíti a főváros polgárságát, akiknek igazi érdemei vannak Budapest naggyűléseiben.

Munkatársunk egyrészt a fővárosi politika jövő alakulását illetően kérdést intézett a főváros két régi bizottsági tagjához.

Pakots József

nemzetgyűlési képviselő a Hétfői Napló munkatársának a következőket mondotta:

— A múlt héten az a riasztó hír jelentkezett, hogy a kormány azzal

a diabolikus tervvel foglalkozik a községi választásokat illetőleg, hogy a választásokat nyílt szavazással fogja megéjteni.

Nyilvánvaló volt már az első percben is, hogy ezzel a hírrel Wolff úrék jámbor óhajukat röpitették világra. Nyomon követte ezt egy donodal színezett belügyi kormány-nyilatkozat, mely szerint az előlé-szültek a községi választásokat illetőleg még nem jutottak ilyen konkrétumokig. A belügyminiszter nem is cáfolta meg kategorikusan ezt a híót hírt, mi azonban ezt meg-cáfoltnak tekintjük, mert mégis köptelenség feltételezni a kormányról, hogy amikor egész Európában titkos szavazás formájában nyilvánul meg a népakarat, egy „modern” ország fővárosában erre a merénylő-re határozóan el magát. Már az elmúlt évi nemzetgyűlési választások vegyes szavazói rendszere is merényelt volt a demokrata gondolatl ellen. Mi bármennyire letelek-tennek tarjuk a nyílt szavazást, mégis fentartással kell nézni a probléma elé és résen lenniük, hogy el ne lehessen aludni akár egy reakciós közönség törvényvel akár ravaszul készelt kerületi bosszússal azoknak a választójogát, kik szerencsén kereszttűjtöttak Wolff úrék választójogukének retortáján. A községi választásnál történő politikai elendezésről — akár pártok szerint vagy szövetség formájában — korai még beszélni. Minden kiderít abban a pillanatban, ahogy megismerkedünk az új községi törvénnyel.

Benedek János

nemzetgyűlési képviselő így nyilatkozott:

— Nagy dolgok köztöbén állunk és az ügy érdekében indiszkrécio volna télem bármint is mondani. Vásonyi Vilmossal, a demokrata párt részéről meg fogom beszélni értesüléseimet és attól függ az állásfoglalásunk az új helyzetet illetőleg.

Heves aftakra készülnek a fajvédók a kormány ellen

Agent-provokatór volt-e Döhmel — Nagyatádi nem enged a földreformban — A katolikus képviselők koalíciója — Felhomlik a pártonkülvülak csoportja

— A Hétfői Napló tudósítójának jelentése —

A több mint nyolchetes kényrszer-szűnet után a nemzetgyűlés kedden délelőtli ül össze ismét, hogy megkezdje ősz kampányát, illetve folytassa és befejezze a felbennmaradt autótörvényjavaslatot.

A keddi ülés hivatalosan formális ülés lenne csupán, amely a nemzetgyűlés további munkarendjét állapítja meg, de a jelek szerint alghanam viharos jelenetek színhelye lesz már ez alkalommal a nemzetgyűlés üléssterme.

Hir szerint a fajvédók mindjárt az első ülésen megragadják az alkalmat, hogy a kormány elleni akciójukat a lehetséges formában megindítsák

Erre az aftakra módot ad az Ulain-ügy. A fajvédók körében ebben a pillanatban még nem döntöttek a követendő taktikáról. Eredetileg azt gondolták, hogy az ügyesség megkeresése Ulain mentelmi jogának felfüggesztésére idejében érkezék a Ház elnökségéhez, a mentelmi bizottság letárgyalhatja s mindjárt a keddi ülés plénuma foglalkozhatott volna vele s ennek kapcsán indították volna meg Gömbösek akciójukat. Ez a terv mebukott azon, hogy a mentelmi bizottság hétfőn nem foglalkozik az Ulain-üggyel.

Remélték azt is, hogy a készülő vihar ellensúlyozására maga a mi-

niszterelnök teszi szótva a kérdést minden bejelentést megelőzően. Illetékes helyről nyert információk szerint azonban

Bethlen István gróf egyáltalán nem látja szükségét annak, hogy az Ulain-üggyel a mentelmi bizottság ülése előtt foglalkozzék

s így az Ulain-ügy valóságban semminemű hivatalos formában nem fog a keddi ülésen szóba kerülni. Politikai körökben azonban biztosra veszik, hogy maguk a fajvédók rángatják elő az ügyet. Információk szerint, ha más módon nem volna lehetséges, úgy

Eckhardt Tibor a napirendi vita során teszi szótva az ügyet s kéri fogja a nemzetgyűlést, hogy követelje a szerdai ülésre a mentelmi bizottság döntését.

Eckhardt felszólalása, hír szerint, nem lesz hírdnyában a politikai pikantériáknak. Mint megbízható helyről informáltak, Eckhardt azt akarja bebizonyítani, hogy Döhmel „bajor delegátus” bizonyos politikai körök agent provocateur-je volt.

Ebben az ügyben egyik ellenzéki politikus a következő információit adta: — Gömbösek azt az információjukat akarják politikailag gyümölcsöztesíteni, hogy Döhmel beszélt a belügyminiszterrel és Vásonyival,

Az egész ügy hangsúlya azonban nem itt van, hanem abban, hogy Ulain Ferencnél megtalálják-e annak a szerződésnek a szövegét, amely a fegyveres támogatást biztosította volna köcsönösen a bajor pucosisták és Ulainé közt.

Ha ez igaz, akkor véleményem szerint a tettenérés esete tényleg főmúll s ebben az esetben az is bizonyos, hogy a fajvédók akciójukban nem számíthatnak az ellenzék szimpátiájára.

Újabb bonyodalmak a földreform körül

Ismeretes, hogy a földreform-novella bizottsági tárgyalása során a földmivélségi minisztert a bizottságban leszavazták aki emiatt dazogott is csak másnap békült meg, amikor megígérték, hogy az ömivés kérdésnél a plénumban az egységes párt vígyádni fog a szavazásnál s a miniszter szándékának szemlémben fogja megszavazni a javaslatot. Ezzel az ígéréttel a földmivélségi miniszter meg is elégedett s a bizottság fennakadás nélkül folytatta és tárgyalta le a javaslatot. Ertesülésünk szerint azonban a kérdés semmi esetre sines elintézés s a plénum tárgyalása alkalmával még az egységes párt részéről is nehezségeket fognak támasztani. A katolikus képviselők ugyanis a napokban Wolff Károly elnökével újolag értekezletet tartottak, amelyen

egyhanguag elhatározták, hogy a pártfegyverem rovására is elene szegülnek annak a türekvésnek, mely a katolikus egyházak, főpapok és más katolikus vallás-és tanulmányi alapok ingatlanának sértettségét akarják megvolgátni.

Az értekezlet egyhanguan megálapodott abban, hogy az értekezleten megjelentek a novella kritikus szakasza ellen offenzívára lépnek s akár lehetséges, akár nyílt parlament-esával a szakasz felszólást keresztülvívszik.

Másrésről viszont bizonyosra veszik, hogy

a katolikus képviselők eme koalíciójával szemben Nagyatádi nem fog engedni álláspontjától amennyiben deferálni kellene, úgy megválik a tárcájától.

A földreform-novella tárgyalása tehát előreláthatóan nem lesz olyan sima lefolyás, mint azt a földmivélségi miniszter reméli, sőt éppen a novella tárgyalásának elhuzódása teszi majd lehetővé azt, hogy a nemzetgyűlés idejében az indemniálti javaslathoz hozzáfogjon s azt január 1-ig letárgyalja.

Átcsoportosulások a pártokban

Informátorunk szerint úgy a kormány, mint az egyes ellenzéki politikusok körében is megindult az akció a heterogén elemek kiválasztására.

Ennek első lépése hétfőn lesz, amikor a pártonkülvülök csoportja előreláthatóan kimondja a feloszlást s visszaadja tagjainak szabadságát. Hír szerint egyesek belépnek az egységes pártba. Nevekről korai volna még írni, de bizonyosnak látszik, hogy az egységes párt elrendekedése után Heinrich és Szentpály István Huszár és Ernszt kis udvarukkal, Ugron Gábor és még néhány pártonkülvül formallag is Bethlen István mellé állanak.

Sok szót esett az utóbbi időben hogy Zichy János gróf pártot alakít és pedig Andrassy-párt néhény magánával és a Wolff frakciójával. Teljesen hiteles helyről úgy informáltak minket, hogy ez a pártalakítás nem fog bekövetkezni

s erről szó sem volt. Wolffék szerették volna, ha Zichy János gróf nevet adná politikájukhoz, de Zichy egyáltalán nem mutatott hajlandóságot a Wolff-féle politika átadomására.

Politikai körökben bizonyosra vették, hogy az ősz nemzetgyűlés eleje elrendekedést hoz a politikai pártokban s vannak, akik úgy tudják, hogy ennek megtörténte után látja Bethlen István gróf célkeresztben az időt arra, hogy januárban, esetleg február elején a nemzetgyűlést feloszlassa s tavassza új választásokat rendeljen el.

Férfi öltönyök
raglánok
télikabátok
városi bundák
becsek

Lábszákok, szőrmatakarók

Fiu öltönyök
télikabátok
kosztümök

Női ruhák
kosztümök
kabátok

CIPŐK

Különös gondot fordítunk **mértékösdiágyunkra**, a melyben a legkényesebb igényeknek megfelelő ruhákat készíttük.

Vevőinknek a legjobbat a legutányosabb áron!

NEUMANN M.
ruhaáruház, Múzeum-körút 1

Lysolform

HIREK

Személyi változások a főkapitányságon

Hírek Andréka Károly távozásáról

- A Hétfői Napló tudósítójától. -

A főkapitányságon napok óta komoly formában beszélnek, hogy a rendőrség vezetésében a közeljövőben személyi változások történnek. Először a politikai osztály vezetésében áll be változás, amennyiben

Andréka Károly főkapitányhelyettes, a politikai osztály vezetőjét át helyezik a belügyminisztériumba

és a helyébe két főkapitányhelyettes közül választanak.

Egyes verzió szerint dr. Hetényi Imre, az utlevélosztály vezetője kerülne Andréka örökébe. Hetényi már több alkalommal megmutatta kiváló képességét. Ő szervezte meg az utlevélosztályt és számos nyomozási sikere is az ő nevéhez fűződik.

Szó van azonban arról is, hogy nem Hetényi Imre, hanem Nagy Károly főkapitányhelyettes, a tolonélosztály vezetője jöjjön ismét vissza főkapitányságra, ahol átvenné a politikai osztály vezetését.

Ezenkívül még több személyi változatról beszélnek, amelyek különösen az utóbbi idők eredménytelen nyomozásairól vannak összefüggésben. Ezek a hírek azonban egyelőre pozitív formában nem nyertek meggyőzést.

- I. Ferenc József halálának évfordulója. November 21-én lesz I. Ferenc József apostoli király halálának hetedik évfordulója. Ebből az alkalomból a budavári koronázó főtemplomban szerdán délelőtt 10 órakor hivatalos gyásztiszteltetés lesz. Amelyre a kormány, a katonai és polgári hatóságok képviselői hivatalosan vesznek részt. Az ünnepi gyásztiszteltetést Csernoch János dr. bíboros-herceprímás fogja végezni.

- A Belváros új plébániáját a herceprímás iktatta be a belvárosi plébániában vasárnap délelőtt iktatta be ünnepélyesen Csernoch János bíboros-herceprímás a törvényhatóság által megválasztott új plébánost, Bernárz Róbert dr. úrvári káplánt. A szertartásra óriási közönség gyűlt össze a belvárosi templomban. A szertartást a herceprímás lendületes beszéddel nyitotta meg a Veni Sancte hangzalat után, majd Bernárz Róbert dr. ünnepélyesen letette a X. Pius pápa által előírt antimodernista esküt. Ezután a herceprímás átadta az új plébánosnak a hivatalát jelképező templomkulcsot és az evangélikus konvengt. Delben a Sas-körben díszelőlt volt, melyen Wolf Károly az erdélyes keresztény politika diadala háhozattatta. A herceprímás kiemelte válaszában, hogy a keresztényeknek egy táborban kell tömörülni. Felköszöntött mondották még Friedrich István és Csilléry András is.

- Pappváry Elemérné temetése. A főváros és az ország részvétel mellett ma helyezték örök nyugalomra Papp-Váry Elemérné. Ezreket menő kőszobor állotta körül a keresztesütemető halottnak háza előtti pavilonban felállított rovatnál. A gyászoló közönség sorában megjelent a kormányt képviselő Klebersberg Knó gróf, a nemzetgyűlés részéről pedig Huszár Károly, a főváros részéről Fokushözy Lajos alpolgármester és számos közeleti előkelőség. Raffay Sándor püspök megválasztott gyászbeszédet után az erdőporosított a fővárosi iskolák ifjúsága sorfala között a frissen hantolt sírhoz vitte. A sírnál az egyetem ifjúság emlékkára elénekelt a Híszkegyet, majd a gyászbeszédet után Raffay püspök imájával lebeszélte a koporsót a sírba.

- Aquinói Szent Tamás ünnepe. A domonkos-rend háromnapos egyházi ajándékosztal adozott Szent Tamás halálának tizedik évfordulójának ünnepére. A rend Thököly úti templomában.

Egy bankhivatalnok eladta a főbérletje lakásberendezését, hogy tőzsdei veszteségeit fedezni tudja

- A Hétfői Napló tudósítójától. -

A főkapitányság közérkelevelét adott ki Vaidner Ernő 24 éves bankhivatalnok ellen, aki a rokonainak a lakását, amíg azok távol voltak, teljesen kifosztotta, a lakás berendezését eladta, a lakást pedig szintén elakarta adni. Erre azonban már nem volt ideje, mert a főbérlet közben hazaérkeztek. Vaidner pedig megszökött. Vaidner nagy tételekben jártzott a tőzsdén, ahol teklénytelen öszszeküv veszteségei voltak. A fedezetlen tétek miatt sok közszpnt kellett fizetnie, a szükséges öszszeküv azonban a jövedelméből nem tudta előteremteni.

A bankhivatalnok a testvérbátyjával, Stein Albert főbírhittörrel lakott a Csengery utcában. Steinnek hárszobás lakása van és ebből egyet Vaidnernek adott albérletbe. Két héttel ezelőtt

Steinek elutazott a birtokukra és azt az időt Vaidner felhasználta arra, hogy a lakás értékes birtokdarabait eladja.

Igen sok festményt, szobrot, perzsaszőnyeget adott el, majd a bútordarabokra is sor került. Vaidner több mint 20 milliót kapott az értéktárgyak után, ezt az öszszeküv pedig a tőzsdei veszteségeinek a fedezésére fordította.

Azzal a tervvel is foglalkozott, hogy a lakást eladja és a pénzzel megszökök. A ház lakói azonban a történetekről értesítettek Steinl, aki sietve felutazott Budapestre. Vaidner időközben megszökött és a detektívek mindeddig nem tudták rákérdeni. Lehetőség, hogy Bécs felé vette menekülési útját. A rendőrség közei.

- Beszámoló. Vasárnap délelőtt tartotta beszámolóját Máday Gyula nemzetgyűlési képviselő kerületi székhelyén, Hajdúnánáson. A beszámolóra elkísérték Kósó István államtitkár, továbbá Szabó Zoltán, Szabó Sándor és Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselők. A város házában Penzes Mihály dr. polgármester, a város képviselőtestülete és tisztikara nevében üdvözölte az államtitkárt és a vendégeket. Az üdvözlésre adott válasz után Kósó István államtitkár megtekintette a rendőrségi laktanyát, majd a képviselőkkel együtt részt vett a város által adott villásreggeli. A népgyűlés, melyet Márk Imre főgimnáziumi igazgató nyitott meg, fél 11 órakor kezdődött mintegy három-ezer főnyi közönség jelenlétében. Máday Gyula nemzetgyűlési képviselő beszámolójában rámutatott azokra a feladatokra és teendőkre, amelyek az egységes párt és a kormány előtt állanak, amelyekre el kell végezni az ország kulturális és gazdasági újjáépítése érdekében. A nagy töszszel kísért beszámoló után a közönség kívánságára Kósó István államtitkár, majd Szabó Sándor és Szabó Zoltán nemzetgyűlési képviselők szözlaltak fel. Az elnök indítványára a népgyűlés üdvözölte Bethlen István gróf miniszterelnököt. Délben a város az államtitkár és a képviselők tiszteltetésére ebédt adott. A vendégek délután visszautaztak Budapestre.

- A Bazilika felszentelésének évfordulója. Vasárnap ünnepelet meg a fővárosi Szent István Bazilika felszentelésének 18. évfordulója. Ebből az alkalomból délelőtt 10 órakor dr. Kovács Kálmán apát-plébános ünnepi nagymisét pontifikált, amely alatt a templom ének- és zenekara Demény Dezso pápai kanonár Szent Erzsébet-miséjét adta elő a szerző vezetésevel.

- A Magyar Faluban egész Budapest találkozik. Vasárnap kivételével a záróra naponta reggel 5 órakor.

- Egy kerésztelőző 40 milliót fizetés-képtelensége. A fűszabonyi esendőség az agri ügyszékség rendelőtere letartóztatta Schwartz Adél terménykereskedőnőt, aki az egyik banknak volt a gabona-vásárlója, de a maga részére is foglalkozott terménykereskedéssel. A a vad ellene, hogy 40 millió koronával nem tud elszámolni. Differenciája omou ered, hogy több gazdától vásárolt litelbe és tartozásai nem egyenlítették ki. bár az átvett terményeket értékesítette. A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy Schwartz Adél kiket keresített meg.

- Elfogtak egy veszedelmes betörőbandát. A Faekas-csoport detektívej vasárnap délelőtt tetten-értek egy Dósi József nevű 19 éves betörőt, aki egy királyucai házban nagyobb ékszarlopást akart elkövetni. Hosszabb vallatás után beismerie, hogy nagyobb bünszövetkezetes tagja. Ezek közül a rendőrség Franciszka Imre 25 éves napszámost, Márk István 25 éves lakatossegédet és Mihalek Ferenc 26 éves gyári munkás, többször büntetett beltről-keletartóztatták. Sikertült az orgazdájukat, Márk Istvánnét is kézrekeríteni, aki szintén a rendőrség őrizetében van. A letartóztatott betörők bevallották, hogy a József körúton és a Losonczy utcában követték el betöréseket. A bünszövetkezet többi tagját keresik.

- Újpesti esendület. Vasárnap éjjel két óra lájban Újpesten, a Verbeczy utcában feltűnt egy kisebb csoport, amelynek tagjai a járókelek közül a munkáskülsőjű emberek megszözlötték a igazoltatott őket. Az igazoltatások során tetleg bántalmazták Hommel Géza 28 éves cipészsegédet, akinek fejserülést és mentők köztük be. A vizsgálat megindult.

- Az Ifjúsági Vöröskereszt országos kongresszusa. Az Ifjúsági Vöröskereszt vasárnap délelőtt 9 órakor tartotta meg első országos kongresszusát a régi képviselőház nagyertermében. A kongresszuson megjelent Borthy Miklós kormányzó, a Vöröskereszt főnöke, Abrecht kir. herceg, az Ifjúsági Vöröskereszt tisztelőbeli elnöke és számos közeleti és külföldi előkelőség. Szöchenyi Emil gróf beszédet tartott az Ifjúsági Vöröskereszt céljairól, ismertette feladatát, mely főként az ifjúság testi és lelki nevelését tartja szem előtt. Abrecht kir. herceg (bőb kitüntetést osztott ki az ifjúság közei, majd a különböző jelentések megtevéte után Szöchenyi Emil gróf zárószözlalával ért véget a kongresszus.

- A Magyar Falu a főváros egyetlen család, műsörös étterme. Minden vasárnap d. u. is van előadás.

- Eletuntak. Balitt Erzsébet 22 éves varrónő a Felszögdörög utca 12. sz. házban levő lakásán morflummal megnérte magát. Lakásadónője szerint anyagi gondok kényszerítették az öngyilkosságára. A mentők életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították.

- A Váci út 6. sz. alatti szözlartási helyén Csordás Mária 17 éves háztartási alkalmazott gázal megnérte magát. A Rókus-kórházba szállították. - Kleiber Andráns 30 éves háztartásbeli nő Német utca 18. számú lakásán marudéggal megnérte magát. - Kiss Julianna 15 éves miudenselőny Német utca 18. számú szözlartási helyén lurgoktatott lóvt. A Rókus-kórházba vitték. Állapota súlyos.

- Az alkuleses fürdőtojva. Ma délután a Király-fürdőben a felügyelő észrevette, hogy egy fiatalember alkulesal próbálta felnyitni a kabinok ajtaját. A fürdő felügyelője lefogta és át akarta adni a rendőrnek a gyanus egyént, aki azonban, mikor az acérra érték, futának eredt. Valóságos hajszja fejlődött ki a tolvaj után, akit a Margit hídfőnél dr. Pásztház János rendőrfőtanácsos fogott el. A tolvajt megbilincselve bevitték a legközelebbi főkapitányságra, ahol kiderült róla, hogy Palak Lajos 32 éves állásnélkü villanyszözl, aki már többször volt büntetve lopás miatt. A rendőrség Patakot fozitbe vitte.

- Furfangos betörők. Az éjjel a Margit-híd budai oldalán postoló rendőr két gyanús alakra lett figyelmes. Igazolásra szállította őket, mikor mind ketten futásnak eredtek. A rendőrnek sikerült az egyiket elfognia. A gyanus egyénél egy csomagot találtak, amelyben több értékes fehérnemű és egy fűzöngy volt. A rendőrség kiderült, hogy a gyanúsított Sárkány Kálmán 30 éves állásnélküli napszámú, aki az éjszaka a Hadnagy utca 6. számú házban két ablakot benyomott és egy hosszú drót segítségével kihúzta a fehérneműeket az asztalról. Beismerte, hogy a lopásban bűntársja is volt, Kovács Lajos szözltercséd személyében. A rendőrség Sárkányt letartóztatta, Kovácsot pedig közei.

- A Magyar Faluban szözlalott és színház után, söt hajnalban is mindig friss vacsorát kap.

Vadászkürt. A villanyfényes, par-főmprems pesti éjszakába megment belerikoltott egy haladás silyó. A csindes és élökelő Belváros szözlalott Vadászkürt szállodájából szállt ki a jászó egy tizenölecsendős fű szözlaló. Vércen, könynyön át jutott ez a szözlény tizenölecsendős gyerek a borzalmas halálra. Es ijedten döbbsentünk egy pillanatra a nagy rémre: az új tizenölecsendős éjszakájára. Arra az éjszakára, amely már nem a kóbor, bohém fiatalok bársonytakaró illatos tündére, hanem a lövészözlalóktól a szabadságtörő nagy pénzözlalóktól vezetö átön leselkedő, begröbített karmú fekete boszorkány. Most, hogy egy fű eldobta magától a szözl, szép tizenölecsendős estendőt, hiba keressük, ki volt az oka. Az a farkó, glomszínű arcú, sokat szözlövezt, meglöközt élöli asszony talán nem is lehet szözliről. Nem ö fente östre a gyilkos borövlő, nem ö lére le a szözlő magasságból az ádózatot, aki talán nem is ment volna ebbe a szözlő balba, ha nem vitte volna öt magával simmikén, langokón és bárokón át haladás tündere az új tizenölecsendősök éjszakája, erkölcseszözl-huszandöröm lékvesztö, tobzóó, ácsözlölgösű fényhözözl éjszakája.

- A Magyar Faluban minden hétköznapon d. u. 4-7-ig uszonna hangverseny, Szabad bemutató.

- Egy nyugalmat főfelügyelő öngyilkossága. Dr. Csillag Benó nyugalmat járásból hasonló nevű 67 éves újját, nyug. felügyelőt, ma délután az Atilla körút 141. szám alatt lakásán halva találták. Az öngyilkosságát dr. Csillag fedezte fel. A holttestet a törvényeszköi orvostani intézetbe szállították.

- A pincébe zuhant két szerelő. A Gubacsi úton levő szözltercséd főnökség Lönüs-üzem liftjét ma javítani akarták Sineleg Mihály és Tóth János szözlök. Nem vittek észre, hogy a lift az épület felső részében van és az első emeleten beltről a liftkamrába, Mindketten a pincébe zuhantak. Sineleg Mihály életveszélyes sérüléssel a Rókusba szállították. Tóth János könnyen sérült.

- Elgazdolta a vonat. Bodor István Műv. üzemvezető altisztet ma reggel Sorokoron a vonat elgazdolta. Előszözlöves sérüléssel a Rókusba szállították, hol megint.

- Vasuti lopás Gyomán. Gyoma vasúttárolásán ismeretlen tettesek feltörték az ott vesztöleg egyik vagonát, honnan hét millió értékű ruha- és fehérnemű loptak el. A fehérneműt M. P. monogram van himezve. A nyomozás megindult.

- A Magyar Falu kitünö konyhájáról az egész főváros beszél.

- Tizenötmilliót lopott egy kocsis. Földmözvászárhelyről jelentik: Dani József kocsisra 15 milliót biztak, hogy Orosházára vigye. A pénzzel a kocsis megszözlött. Följelentették és Dorozsán sikerült elfogni Danit. A pénzözl 200.000 koronát emulimutott, a többit megtalálták. Letartóztatták.

- Havi huszonöt korona fizetés. Debreceni tudósítónk közli velünk, hogy a város esendőség-önlézetének alkalmazásaita fizetését mozgalmat indítottak. A szözlöznök például szözlgyeletes fizetését hűznák, havi 25 (ölvásd huszonöt) koronát. A szözlöznök 130.000 korona fizetését követelnek havonta.

- A Meini Gyula Rt. üzleteiben naponta friss minőségű és legolcsóbb árú kaphatók: Meini nyers- és pórköltökéverek, indiai és kínai teakeverékek. Meini fűge-, pótkávé, legfinomabb főzö-esemesegokoltásé, praline, Hékörök, rum, legfinomabb etelajál, rizs, stb. stb. A Magyar Falu a főváros legnagyobb polgári étterme, zene, tánc és énekösorral.

Kis Komédia VI. Hézay-utca 16. sz. Telefonszám: 14-22. Rott és Steinhardt vezözléte: Az érvényes Zsuzsika és Wenn és lánt. (Közözlö 6 órakor)



SZÍNHÁZI HÉT



— Mondjon még egy pár érdekes dolgot.

— Szivesen. Csak figyeljen jól. Mindjárt mondom. Hát például tudja-e azt maga, édes öcsém uram, hogy szegény Busketelészlót egy kis balást érte, amennyiben a „Mihályiné két lánya” című darabját elnyelte a „Holdvilág”, ami viszont Szemes Béla darabja és nagyon jól mennek róla színházi körökben éppen úgy, mint Kádár Endre darabjairól, amit a Renaissance-színház hoz majd ki. Kádár hű maradt Bárdos Artúrhoz, akinél ugye szövegben kezdte a mesterségét első darabjával, aminek „A szerelem embere” volt a címe. Az is nagy újság, hogy Somogyi Nusi, aki néhány hét óta újból kocsin jár, megint kapott egy autót, amelynek olyan trombitája van, hogy a soffőr egy egész valcert elfúj azon. Plasinszky Pepi meg újra butoroztatta lakását, Biller Irén pedig vásárolt egy akkora tükröt, hogy szobájának egész falát elfoglalja.

— A házasság?
— Az is van. Hogyan volna. Thurzó Elvira a jövő hónapban tartja esküvőjét, amelyre magát is meghívom. De addig még emlékezően találkozunk.

RÖVID HIREK

CASANOVA

címmel Flers és Croisset új vígjátékot írt, amely a Vígyszínházban kerül majd színre

A VIGSZÍNHÁZ

is bemutatja a Faun-t Rajnay Gáborral a címszerepben. Ez az első eset, hogy Budapesten egy darab három színházban is színre kerül.

SZIKLAY JOZSEFET,

a Városi Színház rendezőjét Wlasits főigazgató, karácsony hetében külföldi tanulmányútra küldi.

BEREGI OSZKÁR

Berlinbe megy vendégszerepelni.

LUKÁCS PÁL

szabadságot kért a Vígyszínház igazgatójától. Felvidéki turnéra készül.

LÁSZLÓ ANDOR

Rómában föllépett egy jóteknővel hangversenyen. Szép sikert aratott.

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN

ma írta alá szerződését a Pesti Kabaréhoz, ahol december hónapban fog vendégszerepelni.

Ady-émlékünnep a Vígyszínházban

A Vígyszínház már többször bebizonyította, hogy a tiszta irodalom is érdeklő a közönséget és rendszerint műsorán kívül sorozatos irodalmi matiné rendezéssel juttatja ezt hatványozottabban mértékben kifejezésre. Az első ilyen matiné nagyon szerencsésen sikerült. A vasárnap délelőtti Ady-émlékünnep már jellegénél fogva is mélyen megindította a nagy költő-titán közönségét. Babits, Móricz Zeigmond, Kosztolányi és Szini Gyula felolvasásai, majd Göthné és Varsányi Irén Ady-versei voltak fénypontjai annak a tökéletesen nívós és artistikus összeállítású műsornak, melyet végigkísért a közönség lelkesedése.

A volt orosz cári ballejt a Király-színházban. Jövő héten pénteken kezdi meg a volt orosz császári ballejt együttesek díszleteivel és kosztümjeivel érkező, a művészváros, mely 20 tagból áll, saját karmesterével szentpétervári érdekes díszleteivel és kosztümjeivel érkezik hozzánk, olyan gazdag műsортal, mellyel bizonyára nagy művészi élményt fog szerezni a színház előkelő közönségének. Műsoruk kiemelkedő száma a következők: I. „Hattyútó”, Maros Petipa ballejt, zenéjét szerzerzte Tchaikovsky, a főszerepekben V. Triflowa és P. Wladimiroff lépnek fel. A

költői meséjű balett horeografáját P. Wladimiroff készítette. 2. „Bachanalia”, zenéjét szerzerzte Glasunoff. 3. „A szép Rosmarin”, zenéje Kreisler-től. 4. „Egyiptomi tánc”, zenéje Borodintól. 5. „Orosz tánc”, a muzsikája valódi orosz motívumokkal összeállítva. Végül „Pas de trois”, zenéjét szerzerzte Diego, főszerepeit Triflowa, P. Wladimiroff és A. Nikitin táncolják. Az orosz balett előadására szóló jegyeket máttól kezdve árúsítja a Király-színház jegypénztára.

A Hasis keddi bemutatója a Városi Színház új műsorának kimagasló művészi eseménye. Berényi Henrik és Kardos Andor fantasztikus mimodráma jelebbin-cselő fordulataival, szárazul zenéjével, ragyogó kiállításával minden várakozást felülmúl. Plasinszky Pepi, az Operaház híres primaballerinája és Dabóczy Pliktor dr., aki az előadás rendezője is, nagyszabású színes feladatot talált a hődi tancosnő és a szerelmes, sárga „nagyúr” izgalmas figurájában. A keddi bemutatót követi esütörtök, szombat és vasárnap este kerül színre a Hasis. Hétfőn a Bolond Istók, szerdán és vasárnap délután az Orpheus a pokokban, Lúbasz Jucaival és Rózsahegyí Kálmánnal, jövő hétfőn Sándor Erzsébet kamaracékesnő fölléptével a Bohémélet egészíti ki a Városi Színház műsorát.

A Vígyszínház hétének eseménye a Király szombati repitze lesz Flers és Croissetek ezt a leghevesebb vígjátékát ezúttal is parádés szereposztásban adják. Szombatra a legtöbbit két nagy siker, az Orvos dilemmája és az Ivanov váltakozva töltik be a műsort. Vasárnap délután az Úr szőlőjét ismétlik.

A három grácia hete lesz a Pövidrosi Operettszínház hete is. Nemcsak minden este, de vasárnap délután is Lehár pártalan sikerű revüoperettjét játéskák.

„A vörös malom” 50-ik előadása. Molnár Ferenc pártalan sikerű darabja, „A vörös malom” jövő kedden 50-ödször kerül színre a Magyar Színházban, ahol ma is állandóan előre eladott tábias ház közönsége tapsolja a kiváló író legújabb művét és a kitűnő szereplőket, élükön Darvas Lillivel, Pécsi Blankával, Horváthy Elvirával, Gelletterrel, Tarnayval. A darab természetesen minden este műsoron van, úgyszintén vasárnap délután is 3 órákor mérsékelt helyárakkal. Mima szerepében Kaszab Annával, János szerepében Dávid Mihállyal.

A Bolond Istók, a tavalyi szezon nagy sikere szerepel újra hétfőn a Városi Színház műsorán kitűnő szereplővel, élükön Nagy Izabellával, Sziklay Józseffel, Abonyi Mariannal és Cselethivel.

A Nemzeti Színház második előadása a Városi Színházban pénteken este lesz. Színre kerül Tündérellek Magyarhóban, a főszerepekben Nagy Izabellával, Tasnady Ilonával, Rózsahegyível és Almásyval.

Honthy Hanna, Kőkény Ilona, Sárosy, D'Arrigo, Leles Margit lépnek fel a jövő héten hétfőn, kedden, szerdán és esütörtökön a Király-színházban Farago-Nádor nagysikerű operettjében, az „Első Fanny”-ban. Péntek, szombat, vasárnap a volt orosz cári balett művészei vezette vendégszerepel. Vasárnap délután Rátkai, Latahárt, Karácsonyi Ill és Stró Anna fölléptével „A bajadér” kerül színre 3 órákor mérsékelt helyárakkal.

Hatszort tünt ki a Renaissance-Színház a Lila Akadémia a jövő hét műsorára. Szép Ernő bájos pesti vígjátéka változatlanul tábias házakat vonz, sőt sikere egyre nagyobb perspektívákat mutat. Szombaton Crommelynek remekműve, a Csodaszörvös, a jövő vasárnap délután A trónörökös kerül színre mérsékelt helyárakkal.

Csörtos „A nagy hariton”-ban, a Belvárosi Színház legújabb nagysikerű darabjában a jövő héten négyezer lép fel: kedden, esütörtökön, pénteken és vasárnap este. Hétfőn a nagyhírű Wedekind-tragédiát, a „Tavaszi ébredés” adják, szerdán és szombaton Zilahy mulatságos bohózatát. „A Jégcsap” kerül színre Z. Molnárral, Kubossal, Bóth Klárával és Daibukát Ilonával a főszerepekben. Vasárnap délután a rég nem adott „Kézkakáll nyolcandik feleségét” játéskák, a női főszerepben Titkos Ilonával, Brown szerepét első ízben játszotta Vándory. A délutáni előadások 3 órákor kezdődnek és mérsékelt helyárakkal.

Urhán Elza a Magyar Faluban. Minden este nagy sikerrel lép fel a Magyar Falu gazdag műsorában. Urhán Elza, akit az igazgatóság a bécsi Apolló Színházból szerződtetett. A művésznő a Magyar Falu közönségének kedvence.

Háromszázszáz egymásután

Írta: BILLER IRÉN

A Tatárjárásban kezdtem. Most szerényen és földesen ide állok — nekem szokatlanul — újság segítségével a község élé és beivalom, hogy én még soha életemben úgy nem drukoltam, mint akkor először, amikor a Fővárosi Operett Színház nekem teljesen idegen színpadára léptem. Tapí direktor, meg Szabolcs hibáig vigasztaltak. Ugy állottam, mint egy kis gyerek, kinek apja elengelte kezét és egyedül maradt a nagy város zongó zajában...

Marinka, a tancosnő jött ezután. Drága, aranyos operett, amelynek már a főpróbáján is olyan sikerünk volt, hogy nem kellett drukolnunk. Lement százszor 36 egészében, boldogságban és ami a fő, békeségben.

A három gráciáról akár egy szót se szólnék. Hiszen azt már mindenki látta. Ebben arattam igazán diadalomat, amelyről csak ragyogó, sugárzó örömmel tudok beszélni.

Háromszáz fellépés után szeretnék mindenkiel kezefogni, szeretnék mindenkit megcsókolni. Barátot, el-lenséget egyaránt...

Már az 50-ik előadás felé haladnak „A rózsaleány” szenzációs sikerű előadása a Blaha Lujza-színházban, ahol most is tábias házak előtt ismétlik esténként az operett népszerű számait, melyekben Somogyi Nusinak, Vaaly Ilonának, Rozsnyai Ilonának, Borossnak, a színház kitűnő vendégének, Abonyinak, Tamásnak, Dénesnek és Thaly-nak van még megújuló sikere. A színház jövő heti műsorát is teljesen betöltik a Rózsaleány előadásai. Vasárnap délután Rajna-Czobor 100-ik előadásán túl is népszerű operettjét, a „Szépszárony kocsisát” adják 3 órákor mérsékelt helyárakkal.

Németh Juliska, Kőkény Ilona, Berky Lili, Vaszary Piroksa, Dalbukái Ilona játéskák és éneklők az Andrássy-téri Színház jövő szerdán bemutatásra kerülő darabok, tréfák és magánzámok női főszerepeit. Az új műsorban Molnár Ferenc, Szép Ernő, Szemes Béla, Fazekas Imre darabjai, egy sereg pompás tréfa, egészen új magánzámok és a „Francia Beltheim” című dalelcsüs szerepel, melyekben a színház kitűnő műveltségű és minden egyes tagja feladható jutott. A bemutató napjára a pompás októberi műsor kerül színre. Jövő vasárnap délután az új műsort ismétlik, ugyancsak mérsékelt helyárakkal.

Az Apolló Színpad művészei a szombaton megnyílt Apolló Színpad első műsorában darabokban és magánzámokban fellépnek: Szőlősi Rózsi, Nirschey Emília, Sándor Steh, Gárdonyi Vilma, Ürmösiy Anikó, Ajtai Lili, Balogh Juci, Pázmánné, Békefi László, Sarkadi Aladár, Szőke Szakáll, Sándor József, Radó Sándor, Jarái Sándor, Szóltványi Kálmán, Fekete Pál, Barabás, Paksi és Sáfrány.

PESTI KABARÉ

Igazgató: VII. ker., Er-Újváry Ferenc 23 szobelt-körút 49 Royal szálló épület. Tel. József 119-28

Ma és minden este az új műsor

MEDGYASZAY VILMA
vendégjátéka teljesen új magánzámokkal

Az új inas **Kuruzszeretem**
Írta: Mihály István Írta: Stilla Adorján

Hamogvaris is... Aranyámbra
Írta: Kóváry Gyula Írta: Erdődy Elek

Válóperes hőlygek
Írta: Kóváry Gyula

Fogadját résztvelem
Írta: Mihály István

Zenél vezető: Hetényi Heidelberg A. Rendező: Kóváry Gyula

Fellépnek: Antal Erzsébet, Betegek Béby, Faragó Sári, Fehér Gizi, Ferenczy Károly, Harsányi Mici, North Helga, Kondor György, Kóváry Gyula, Krajnik Mária, Lukács Sári, Radó Sándor, Virág Jenő Varsány Vilmos, Hugó Lajos stb.

Előadás kezdete 9 órákor

Francia konyha — Vasora 8 óráttal

Jegyvétel: Déltűn 5-ig Bard és Színház Élet jegyirodákban. Póztárnyitás 9 órákor.

Világ-szenzáció **Bűtör 150.000 K-161**
szépségek, melyek azon a suli Vörösmarty u. 17. Bátorgyári lerakás

PALMA
Kaucsuk talpvédő
és
Kaucsuk cipősarok.

Előnyei!

Ulcébb és tartósabb bórni!

Védőnem híd és nedvesség ellen. Cipézzel fölérőtt.



VASÁRNAPI SPORT

Az MTK legyőzte az FTC csapatát

A horongós, öszi délután dacára mintegy 25.000 főnyi közönség szorongott az FTC pályán, hogy szemtanúja legyen a két rivalis érik ellenfél küzdelmének. Nem minden évben jut a közönség ahhoz, hogy háromszor láthassa kedvenc csapatának a játéka és így természetes volt a mai nagy érdeklődés. Az MTK megérdemelten győzött. Jobb volt, gyorsabb és stílusosabb. Az első félidő 35-ik percéig gyönyörű játékok mutatott s már az első 15 percben két gólt ért el. Talán az MTK nem gondolt arra, hogy ilyen könnyű módon szerzi meg a vezetést. Ez a körülmény láthatólag depresszáta az FTC csapatát. A II-ik félidőben az FTC már határozottan félényben volt, de a gólléteket csatárra tehetetlensége miatt nem tudta kihasználni. Láttunk nagyszerű kombinációkat, az MTK percekben keresztül szóhoz sem tudott jutni, s már-már úgy látszott, hogy a Ferencvárosiak is gólhoz jutnak. Ebben azonban az MTK kitűnő védelme megakadályozta őket.

A Testgyakorlók első góljukat már a 7-ik percben érik el. Jeny szép beadást Molnár közvetlenül a kapu előtt a hátsó félre.

A váratlanul esett gól után az FTC is támad. Kezd egységes játékok produkálni, ami azonban már az első percek után ismét egyéni játékká alakul. Pataky valamint Eisenhoffer egymás után rontják el a gólléteket. Kelemen sérülése óta ma játszott először, de még nem tudott teljesen beilleszkedni a csatárra. Adós maradt azokkal a hatalmas lövésekkel, amiket várt a közönség. A második gól a 15-ik percben Takács könnyelműségével tulajdonítható.

Orth hosszan előredőlt labdája Takács felé gurult, aki ahelyett, hogy visszavágta volna, megállt. Winkler előre tört és a labdát Takács lábáról leszedte, védtelenül gólt lőtt.

Amsel megszavarta Takács tévovázásán, ki is akart rohanni Winkler elé, de már késő volt.

Az első negyedóránban esett két gól megpecsételte az FTC sorsát. Csak az első félidő végén jött frontba, több kornert is ért el, ezek azonban eredménytelenek maradtak. Heger aki a csatárra legjobb embere volt, nagyon sok veszélyes helyzetet teremtett az MTK kapuja előtt, de szép beadásait a belső csatárok elrontották.

Orth ezúttal a centerfedezet helyén jó volt. Az MTK minden támadását ő készítette elő. Nyugodt volt és leleményes. Molnárnak is jó napja volt. Opatá, Braun helyén nagyszerűen érvényesült.

A második félidőben az MTK-t kifárasztotta az eddig diktált tempó és veszített támadási lehetőségéből. Ezért 25-30 percen át a Ferencvárosiak csapata nagyszerű játékok mutatott, de nem volt szerencséje. Az MTK lerohanásai mindig veszélyesek voltak, mert az FTC háttérpárja bizonytalanul mozgott.

Az utolsó percekben Potya vezetett eredményesnek látszó támadást a kékfűreket ellen. A lapdát Patakyknak adta át aki Eisenhoffer-t szöktette, de az véhemens erővel a kapu mellé lőtt. Egszer-kétszer az FTC még jutott lövő helyzetbe, de sikertelenül. A játék végén ismét az MTK volt félényben és Opatá, valamint Molnár lövést Amsel szépen védte.

Az FTC fedezetorában Fuhrmann nagyszerű volt, a Testgyakorlókunk sok akcióját megakadályozta és emellett kitűnő segítőjára volt a Huagler-Takács párnak is. Blum ismét — mint mindig — kitűnően megállotta a helyét.

A mérkőzést Idencsics vezette és sok esetben bizonytalanul bíráskodott.

A mérkőzés előtt az MTK és FTC második csapata mérkőzött, amelyet az MTK nyert meg 1:0 arányban.

UTE—33 FC 2:0 (0:0).

Az UTE Vogl II. nélkül áll fel. Hiánya kedvezőtlenül befolyásolja az újpestieket, mert játéka különösen az első félidőben az idereség és határozatlanság belyegét viseli magán. A Jeszmas—Csontos—Sződön balsárnak van ugyan néhány szép akciója, de egyik sem veszélyes annyira, hogy a 33-asok

jólműködő védelme ne tudna ellenállani.

A második félidőben az UTE félénye kidomborodik s már a 3-ik percben megszerzi a vezetést a Ziochról bopattanó Kósa lövésével. További támadások során Zsóik több lövést csak bravúrral menthet, de nem tudja kifutásúval a közvetlenül közel álló Szidont lövésnél meggátolni, kinek labdája azonban a kapu mellé kerül. Hosszabb mezőnyjáték után a 38-ik percben Peics-Jeszmas összejátékából Csontos rugja a második gólt. Majd Oláh faultol, a bíró II-est ítélt, de a 33-asok nem ismerik el az ítélt helyességét s Jeszmaszt meggátolják a büntetőörög végrehajtásában. Csak hosszabb tárgyalás után hajlandók a mérkőzés továbbjátására, Jeszmas lövése azonban fül meggy. A játék nagyon eldurvult, a faultok követik egymást s Kiss Menyhért bíró kénytelen a 33-asok ellen újabb II-est ítélni. Paulusz szintén kapu fölé emeli a labdát. A mérkőzés a legnagyobb zűrzavarban ért véget, a közönség között botrány tört ki, mely több esetben a tetlegességig fajult.

Türekvés—UTSE 3:3 (1:1).

Rövid UTSE félény után, melyben a vezető gólt meg is szerzi a Türekvés támadási veszélyeztetnek, de Kautzky kiegyenlítő gólján kívül nem hoznak eredményt. A második félidő elején megtartják félényüket s Bartos és Urik révén egy-egy gólt érnek el. A 20-ik perc után az UTSE felnyomul, végig frontban marad s Türek és Galy góljával kierzóskolja az eldöntetlen eredményt.

BTC—III. ker. TVE 1:0 (0:0).

Az első félidőt a III. kerületiek szép, lendületes támadásai töltik be, de a BTC tőmér védelemén nem tudnak keresztüljutni. Utóbbiak feladatukat nem mindig a legreárebb módon látják el, s így esik ellenük II-est, amit Szvarek mellé lő. A második félidőben a BTC a többet támadó fél s Thihovszky góljával a győzelmet biztosítja. A mérkőzés durvasága még fokozódik s a bíró két játékost ki is állít.

VAC—KAC 2:1 (1:0).

A mérkőzés első tíz percében a VAC-ot átjuk frontban, mialatt Lébi lövésével a vezetést meg is szerzi. Nagy KAC félény következik a félidő végéig, de a csatárok nem gólképesek. A második félidő 3-ik percben szerzi meg a VAC Boross révén a második gólt. Majd mindkét részről II-est esik. A KAC-ét Biri belővi, Lébi azonban kapufal ér.

Vasas—Zugló 3:0 (2:0).

Erelénytlen Zugló támadások után Kater kierzóskolja s a kifutó kapus mellett megszerzi a vezetést. Ugyancsak Kater beadásából Takács kapásból gólt lő. Most a ZAC kerül frontba s Nyerges Seferics több szép lövést fogja. A második félidő 10-ik percben esik a Vasasok harmadik góla, amit Kater—Koffler összejátékából az utóbbi lő. Gól után a Vasasok visszacsúsznak, de ellenfelük minden támadása a jól működő védelmen meg-török.

Másodosztályú mérkőzések:

- KAOE—BAK 4:1.
- BEAC—FTK 1:1.
- TTC—Ekszerház 2:0.
- Postás—NSC 2:0.
- Husos—Testvériség 3:1.
- MAC—EMTK elmaradt.

Üszás

A Császár-fürdő fedett uszodájában ma délután a középiskolások részére rendezett versenyen Hlavacek, Bartha és Kratochvíl ért el ügyelemreméltó eredményt. A hőlygzők közül Sipos Manci hatásúsa emelkedett ki a népes mezőnyből.

Órlási árakat fizetek

mindenféle férfi- és tisztárbakért, fehérneműért, szőnyegbédakért, szőnyegért, Blumfeld úti, VIII. ker. Népszínház szez 21. számú Hívásra házhoz jövök. — Telefon József 22-45

Budapest székes-főváros tornász-bajnoksága

Vasárnap este rendezték meg a BTC tornacsarnokában Budapest tornász-bajnokságát. A lovon bemutatott gyakorlatok alapján bajnok Müller Pál lett 17.92 ponttal Korének László előtt. Harmadik Sós Géza 17.25 ponttal.

Különösen szépen szerepeltek a versenyen a Verébcegy gimnázium növendékei. Egyesek a magas nyújtón és a korlátón olyan mutatványokat produkáltak, amelyekkel bajnokságot is nyerhettek volna.

A haladók magas nyújtó-versenyén Hlava Vilmos BTC lett első, Második Dürmayer Gusztáv BTC, Harmadik Abrudán Pál (AKS.).

Főiskolai halgatók a magas korlátón való versenyén első Salamon BBTE. Második Péter. Harmadik: Galogh Ferenc. A Szeniorok magasnyújtó-versenyét Hébert Béla BTC nyerte Tuli Géza BBTE előtt.

Ügetőversenyek

Ma zajlott le az ügetőversenyek zárónapja s a hívós időjárás dacára is igen nagy közönség nézte végig a változatos futamokat. Az eredmények az egyes futamokról a következők:

I. Kétevesek verseny. 1500 m. 1. Sarkányús (Zwillinger). 2. Irma (Fritz). F. m. Mafla, Sikkes és Revanóba. Tot.: 1000:3500; II. 1000:6700; Hely: 1000:2000:6700.

II. Futam 2100 m. 1. Guilloin (Novák). 2. Láncoz. (Zwillinger). 3. Lenke (Wiener). F. m. Kármentő, Ezerdes, Discorsi, Etloti és Páva. Tot. 1000:2600; II. 1000:5200; Hely: 1000:1300:1400.

III. Futam. 2100 m. 1. Katieza (Benkő). 2. Anton Konrad (Maszár). 3. Vitéz (Novák). F. m. Szép ücsüm, Gazsi, Makacs, Falfürösza, Leskelődő, Urság, Sara, Rendetlen, Dani és Ferkő. Tot. 1000:8700; II. 1000:5000; Hely: 1000:1600:1800:2200.

IV. Futam. 2100 m. 1. Rota (Brown). 2. Viszhang (Tomann). 3. Senki más (ov. Wachler). F. m. Useful, Drótus, Arva-lyogás, Erzerum. Tot. 1000:11300; II. 1000:2900; Hely: 1000:1400:1300:1100.

V. Nagy handicap. 3500 m. 1. Wachmann (Tomann). 2. Közangyal (Marzár). 3. Pazar (Novák). F. m. Marianne, Jobban, Peckás és Wajpiti. Tot. 1000:3000; II. 1000:5000; Hely: 1000:2200:1600:1300.

VI. Ketteslogató verseny. 3500 m. 1. Adoma-Pilius (Orosz). 2. Bessie Leyburn—Jóság (Wampetich). 3. Riadó—Zsundár (Dóza). F. m. Hontalan—Leda III.; Our Pearl—Piezikém.

Film és Mozi

• Az „Ifjú Medardus”. A bécsi Saacha filmgyár ismét nagyszabású filmet hoz forgalomba nálunk, a Rádüss filmvállalat útján. A film címe az Ifjú Medardus. Szereplői: Eszterházy Ágnes, Várkonyi Mihály, Réthey Lajos, Szőregly Gyula, Hegyesi Mária, Glawatsch Ferenc, Ferdinánd Ottó, König József és Xánthó Mihály. Schmitzer Artúr regénye, melyet Vajda László dolgozott felre és Kerész László rendezett, fantasztikus költséggel készült. Bemutatók pontek-től kezdve előkelő első hetes moziakra. Bővebbet annak idején. (g.)

• Az Iramszarvas csodája — még néhány napig — kizárólag az Uránában 5, háromnegyed 7, fél 9 és 10.10 órakor.

• A Moszkóp-Ötthon grandiózus műsora: Dickens páratlan regénye: Copperfield Dávid, 1 előjáték, 7 felvonás, „Nászt szarazon és vizen”, amerikai vígjáték 5 felvonásban. (4, 6, 8, 10.)

• Uránia — Az Iramszarvas csodája — még néhány napig 5, háromnegyed 7, fél 9 és 10.10 órakor.

• A Kamarában ma és egész héten: Ityenek az asszonyok és Napsugár az éjszakában. Előadások 4, 6, 8 és 10 órakor.

• Az Iramszarvas csodája — kizárólag az Uránában — látható még néhány napig 5, háromnegyed 7, fél 9 és 10.10 órakor.

• Kelet Mozdó (Baross tér, telefon: József 142—08.) hétfőtől szerdái: Drakula és a Titok, esütörtől vasárnapig: Négy lovas, mindkét rész egyszerre. Előadások hétköznap: 5, 7 és 9, ünneppon 6, 5, 7 és 9 órkor.

Kiadja: A „Hétfoi Napló” lapkiadóvállalat.

Horváth és Halász

angol és francia divatkele és selymek nagyrúháza

IV, Váci u. 26

Alapítva:

1895

Értesítjük a t. evb. közönséget, hogy a kockás és csikos occasio eladásunkból visszamaradt:

főbbszáz maradékot a napiár alatt

15-20% -al

olcsóbban árusítjuk!

Ezen árusítás keretében eladásra kerülnek az angol és francia kreációk legújabb termékei aljakra, ruhákra és kosztümökre

Tisztelt evőközönségünk általánosan megnyitvánnt óhajára

maradék árusításunkat november hó 15-ig meg-hosszabbítjuk!

Özomvezető: Gunesch György